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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 33 del  06/04/2017

OGGETTO:  CONCESSIONE  DI  LOCALI  DA  DESTINARE  A  CENTRI  ESTIVI  ED 
ATTIVITÀ EDUCATIVE POMERIDIANE. ATTO DI INDIRIZZO.

L’anno duemiladiciassette il giorno sei del mese di aprile alle ore 16:00 nella residenza 
municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

VACCARI ALBERTO

CASSINADRI MARCO

BLENGERI GRAZIELLA

GROSSI MASSIMILIANO

TAGLINI SILVIA

BENEVENTI MILENA

Sindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Segretario BININI EMILIO.
IL Sindaco  VACCARI  ALBERTO  constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: CONCESSIONE DI LOCALI DA DESTINARE A CENTRI ESTIVI ED ATTIVITÀ 
EDUCATIVE POMERIDIANE. ATTO DI INDIRIZZO.

LA GIUNTA COMUNALE 

Richiamati gli atti sotto indicati:

 - delibera di C.C. n. 2 del 31.01.2017 ad oggetto: "Approvazione definitiva documento 
unico di programmazione (DUP) - Periodo 2017/2019", e  n. 6 del 31.01.2017 ad oggetto: 
"Approvazione del bilancio di previsione 2017/2019";

- delibera di G.C. n. 6 del 03/02/2017 ad oggetto "Approvazione del Piano Esecutivo  di 
Gestione e assegnazione delle risorse finanziarie ai responsabili di settore";

Considerato  che  l’esperienza  nel  territorio  di  centri  estivi,  organizzati  nel  periodo  di 
chiusura  delle  scuole,  e  di  attività  educative  pomeridiane,  organizzate  durante  l’anno 
scolastico negli orari successivi al termine delle lezioni, si sono strutturate  attraverso un 
determinante contributo progettuale e gestionale da parte di diversi soggetti appartenenti  
alla sfera del privato sociale (Cooperative Sociali, Enti di promozione culturale e sportiva,  
Associazioni), con connotazioni autonome, versatili e sempre più rispondenti alle richieste 
espresse dagli utenti;

Ritenuto che, pur nel riconoscimento degli spazi di autonomia dei soggetti gestori, rimane 
tuttavia  interesse  dell’Amministrazione  favorire  tali  esperienze,  consentendo  la 
disponibilità d’uso gratuito di spazi all’interno delle scuole, con l’obiettivo di contribuire al  
contenimento delle tariffe che saranno praticate per l’accesso alle attività, e soprattutto di 
favorire l’utilizzo, oltre gli orari canonici di attività  scolastica,  di locali arredati, strutturati e 
funzionali per attività educative e socializzanti;

Considerato  pertanto  che  l’organizzazione  di  centri  estivi  e  di  attività  educative 
pomeridiane risponde alle esigenze  delle famiglie di affiancamento dei bambini al di fuori 
dei  periodi  ed  orari  scolastici,  per  favorirne  la  crescita  educativa,  le  attività  di 
socializzazione e di svago nel periodo estivo nonchè di sostegno allo studio nel periodo 
scolastico;

Ritenuto quindi di formulare alcuni indirizzi al responsabile del servizio patrimonio ed al  
responsabile dei servizi scolastici ed educativi per la pubblicazione di un apposito avviso 
pubblico e la successiva concessione di locali ove organizzare centri estivi, nel periodo 
estivo di chiusura delle scuole a conclusione dell’anno scolastico 2016-2017 , e attività 
educative pomeridiane, negli orari successivi all’attività scolastica durante il prossimo anno 
scolastico 2017-2018;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 267/200.

All'unanimità dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) Di dare mandato al responsabile del servizio patrimonio, per la concessione dei locali, e 
al responsabile dei servizi scolastici ed educativi, per la valutazione degli aspetti educativi 
e formativi, di pubblicare un avviso pubblico che consenta la concessione di locali destinati 
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ad  attività  di  centri estivi,   nel  periodo  estivo  di chiusura  delle  scuole  a  conclusione 
dell’anno scolastico 2016-2017, e di  attività educative pomeridiane, negli orari successivi 
all’attività  scolastica  durante  il  prossimo  anno  scolastico  2017-2018,  sulla  base  dei 
seguenti criteri:

a)  aule,  servizi  igienici   e/o  refettorio  della  scuola primaria  di  Salvaterra,  della  scuola 
primaria e  della scuola  secondaria  di  primo grado di  Casalgrande con  annessi  spazi 
cortilivi;

b) soggetti che potranno proporre un progetto educativo per l’utilizzo gratuito dei predetti  
locali:

-  associazioni  di  promozione  sociale,  iscritte  all’albo  provinciale,  di  cui  alla  legge  7 
dicembre 2000 n. 383;

- enti e associazioni senza fini di lucro operanti nel campo dei servizi socio-assistenziali e 
dell’istruzione e  formazione;

- cooperative sociali, iscritte all’albo provinciale, di cui alla legge 8 novembre 1991, n. 381;

-  società sportive dilettantistiche senza scopo di lucro, costituite nella forma di società di  
capitale o di società cooperativa;

- enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI;

- associazioni sportive dilettantistiche anche non riconosciute ex artt. 36 e successivi del 
C.C.

c) la concessione dei  locali  avverrà a titolo gratuito – e senza l’erogazione di  ulteriori  
contributi economici da parte dell’Amministrazione a favore dei soggetti che presenteranno 
il migliore progetto educativo, con valutazione da parte di apposita commissione composta 
da tre componenti.

d)  durata  della  concessione: sulla  base  del  progetto  presentato,  per  il  centro  estivo 
all’interno del  periodo  dal  8  giugno al  14  settembre 2017  e per  le  attività  educative 
pomeridiane , all’interno del periodo  dal 15 settembre 2017 al 06 giugno 2018.

e)  l’avviso  sarà  pubblicato  per  almeno  15  giorni  consecutivi  sul  sito  istituzionale  del 
Comune di Casalgrande.

Ravvisata l’urgenza

Con voto unanime e palese,

DELIBERA, inoltre

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti  
dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18.08.2000 n. 26.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
VACCARI ALBERTO

IL Segretario
BININI EMILIO


